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Előszó

Az olvasó figyelmébe!

A tartalomjegyzékre pillantva azonnal szembetűnik folyóiratunk jelen számának te-
matikai változatossága. Mindenekelőtt a külföldi szerzők hátteréről érdemes szólni. A 
mediáció egy sajátos terepéről litván kollégáink írtak. A Mykolas Romeris Egyetemmel 
2011 óta van kapcsolatunk. A névadó (Mykolas Romeris, 1880‒1945) alkotmányjo-
gász, egyetemi tanár, a litván alkotmány egyik megalkotója. Észak-Európa egyik legna-
gyobb, kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező egyetemének hat karán (köz-
gazdaság-tudomány, jogtudomány, politikatudomány és vezetéselmélet, közbiztonság, 
társadalomtudomány és információ, üzlet és média) mintegy  húszezer hallgató tanul 
BA-, MA-, PhD- és e-learning képzésekben.

Ezután pedig egy szerkesztői dilemmát kell megosztanom „A migráció erkölcsi kér-
dései” című tanulmány kapcsán. A téma egyik – a szerző által is elismert – legjelesebb 
szakértője felkért lektorként komoly fenntartásokat fogalmazott meg, közlésre nem 
is javasolta az írást, kivéve, ha a szerkesztőnek erre nyomós oka van. A szerző érvei 
(továbbá egy másik lektor véleménye) meggyőztek, a tanulmányt közölni kell, s bízom 
benne, hogy az eredeti bíráló nem érzi magát megbántva, és el tudja fogadni a tényt, 
miszerint véleményének kifejtése távolról sem volt felesleges munka.

A szerzői argumentáció: „A lektor ‒ migrációval kapcsolatos alapvető összefüggé-
sekben kitűnő szakember ‒ véleménye korrekt, figyelmesen olvastam. Az az érzésem, 
hogy félreértette a szövegemet. Az írás nem a migrációról, s nem a migráció erkölcsi 
aspektusairól szól, jóllehet félrevezető a cím. A szöveg igyekszik segítséget, gondola-
ti eszközöket nyújtani a témával foglalkozó szakemberek számára a migráció erkölcsi 
tényezőinek megértéséhez. Ez azért fontos, mert olyan országban élünk, ahol a beván-
dorlásellenesség nagyon erős, és ez természetesen kihat a rendészetre is. Mindezek 
tudatában próbáltam érzékeltetni azokat a pontokat, tényezőket, amelyek a migráció 
általános sajátosságait figyelembe véve, Magyarországon a migráció erkölcsi problema-
tikájával való foglalkozás alapjait jelenthetnék. Az etikai kérdésekkel való foglalkozás 
egyébként is nagyon fontos a rendészet világában, a rendészeti etika mint tantárgy 
a világ minden demokratikus országában része a curriculumnak”. Mindez a második 
lektor szerint jó színvonalon sikerült: „A szerző árnyaltan ragadja meg a migráció és 
az erkölcs közötti kapcsolatot. Szemléletmódja a befogadást tükrözi, jól érvényesíti az 
emberi jogokat. Különösen jó a bevándorlás mint társadalmi tőke értelmezése. Az elő-
ítélettel kapcsolatban nem a megszokott kontextust érvényesíti, új értelmezési keretet 
ad. Hivatkozásai korrektek, fogalmazásmódja stilisztikailag is magas színvonalú”.
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Izgalmas a többi közlemény is: az életfogytig tartó szabadságvesztés-büntetés ki-
szabási gyakorlatáról, a demokratikus tömegkezelés korszerű módjáról, az EU-s vám-
unió irányításának reformjáról, a magyar rendészet egyik nagy alakjáról, továbbá a 
rend őrség bűnügyi hírszerző tevékenységének kezdeteiről nagy hozzáértéssel értekez-
nek szerzőink napjaink megannyi problémájára rámutatva.
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